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Перевод сообщества «Вязание спицами, переводы описаний» https://vk.com/vyz_perevod 
 

Предназначено для личного пользования, распространение перевода в любом виде запрещено. 
 

Перед началом работы рекомендуется ознакомиться с возможными изменениями по ссылке 
https://vk.com/docs-208864886 

 

Curlywhirly от Ursa Major Knits 
https://www.ravelry.com/patterns/library/curlywhirly 
 
Перед началом работы рекомендуется ознакомиться с возможными изменениями по ссылке 
https://vk.com/docs-208864886 
 

 
 
Носки вяжутся от мыска и выполняются в модульной технике 
 
РАЗМЕРЫ 
 
EUR 35-46.5 и больше 
 
Длина регулируется за счет длины стопы, мысок вяжется на 60 петлях, рекомендаций для изменения 
нет, но если понять конструкцию, то отрегулировать можно как добавлением полос, так и их 
шириной. 
 
РЕКОМЕНДУЕМЫЕ МАТЕРИАЛЫ 
 
Schoppel-Wolle; Zauberball Crazy 4-ply (75% шерсть, 25% полиамид, 100г/420м) 1 моток 
 
СПИЦЫ И ПРИНАДЛЕЖНОСТИ 
 
Спицы 2,5 мм  
Крючок 2,25 мм (написано, что используется для набора петель, но в описании не упоминается) 
 
ПЛОТНОСТЬ 
 
Примечание переводчика: плотность приведена в дюймах и сантиметрах, при сравнении по рядам 
она будет отличаться, думаю, что это из-за пересчета дюймов в сантиметры 
 
9 п x 12 р = 1 дюйм 
7 п x 9 р = 2 см 
 
 
 

https://vk.com/vyz_perevod
https://www.ravelry.com/patterns/library/curlywhirly
https://vk.com/docs-208864886
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Перевод сообщества «Вязание спицами, переводы описаний» https://vk.com/vyz_perevod 
 

Предназначено для личного пользования, распространение перевода в любом виде запрещено. 
 

Перед началом работы рекомендуется ознакомиться с возможными изменениями по ссылке 
https://vk.com/docs-208864886 

 

ПРИЕМЫ ВЯЗАНИЯ 
 
ВНИМАНИЕ! Все описания рассчитаны на классическое выполнение петель, т.е. на вязание лицевых 
за переднюю стенку, если вы вяжете бабушкиным способом, т.е. за заднюю стенку, вам нужно 
следить за положением петель и самостоятельно корректировать порядок выполнения элементов.  
 
Повторить * раз – обозначает общее количество повторений, включая описанное. 
 
Повторить еще * раз – обозначает количество повторений после описанного. 
 
(ЛС) – лицевая сторона. 
 
(ИС) – изнаночная сторона. 
 
Вязание лицевыми петлями слева направо 
 
https://vk.com/video/playlist/-
208864886_3?section=playlist_3&z=video273024251_456239083%2Fclub208864886%2Fpl_-
208864886_3 
 
2 вместе лицевой с наклоном вправо- 2 петли вязать вместе лицевой за передние стенки. 
 
2 вместе лицевой с наклоном влево- снять поочередно 2 петли, как лицевые за переднюю стенку, 
вернуть их на левую спицу развернув, провязать 2 петли вместе за заднюю стенку.  
 
2 вместе изнаночной с наклоном вправо- 2 петли вязать вместе изнаночной за переднюю стенку. 
 
2 вместе изнаночной, альтернативный способ (выполняется в конце ряда)  
 
Не провязывая последние 2 петли (те, которые на схеме показаны данным символом), повернуть 
работу, перенести эти петли на левую спицу не разворачивая, провязать изнаночной 
 
Примечание переводчика: если я не ошибаюсь, после выполнения стмвола, выполнятьт первый 
символ следующего ряда (снимать петлю уже не нужно. 
 

 

https://vk.com/vyz_perevod
https://vk.com/video/playlist/-208864886_3?section=playlist_3&z=video273024251_456239083%2Fclub208864886%2Fpl_-208864886_3
https://vk.com/video/playlist/-208864886_3?section=playlist_3&z=video273024251_456239083%2Fclub208864886%2Fpl_-208864886_3
https://vk.com/video/playlist/-208864886_3?section=playlist_3&z=video273024251_456239083%2Fclub208864886%2Fpl_-208864886_3
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Перевод сообщества «Вязание спицами, переводы описаний» https://vk.com/vyz_perevod 
 

Предназначено для личного пользования, распространение перевода в любом виде запрещено. 
 

Перед началом работы рекомендуется ознакомиться с возможными изменениями по ссылке 
https://vk.com/docs-208864886 

 

1 лицевая из протяжки с наклоном влево  
 
Ввести левую спицу под протяжку между петлями движением спицы от себя, и провязать петлю 
лицевой за заднюю стенку. 
 

 
 
1 изнаночная из протяжки с наклоном влево  
 
Подхватить протяжку и надеть на левую спицу как на фото, провязать изнаночной за заднюю стенку. 
 

      
    
Правая приподнятая прибавка лицевой петли  
 
Поднять на левую спицу правую дужку петли ниже последней петли на левой спице, провязать 
лицевой. 
 

 
 
Левая приподнятая прибавка лицевой петли  
 
Поднять на левую спицу левую дужку петли двумя рядами ниже последней петли на правой спице. 
Провязать ее лицевой за заднюю стенку. 
. 

  
 

https://vk.com/vyz_perevod
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Перевод сообщества «Вязание спицами, переводы описаний» https://vk.com/vyz_perevod 
 

Предназначено для личного пользования, распространение перевода в любом виде запрещено. 
 

Перед началом работы рекомендуется ознакомиться с возможными изменениями по ссылке 
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Правая приподнятая прибавка изнаночной петли 
 
Поднять на левую спицу правую дужку петли ниже последней петли на левой спице, провязать 
изнаночной. 
 

 
 
Левая приподнятая прибавка изнаночной петли 
 
Поднять на левую спицу левую дужку петли двумя рядами ниже последней петли на правой спице. 
Провязать ее изнаночной  за заднюю стенку. 
 

 
 
 
  

https://vk.com/vyz_perevod
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Перевод сообщества «Вязание спицами, переводы описаний» https://vk.com/vyz_perevod 
 

Предназначено для личного пользования, распространение перевода в любом виде запрещено. 
 

Перед началом работы рекомендуется ознакомиться с возможными изменениями по ссылке 
https://vk.com/docs-208864886 

 

Вязание укороченных рядов методом обвития 
 
Чтобы при повороте в укороченных рядах не образовалось отверстий, провязав нужное количество 
петель нужно сделать «обвитую петлю» 
 
В лицевом ряду 
 
 
Нить за работой, снять следующую петлю не провязывая, подхватив ее как изнаночную, нить 
перевести вперед, вернуть снятую петлю на левую спицу. Повернуть работу. 
 
https://vk.com/video/playlist/-
208864886_6?section=playlist_6&z=video273024251_456239075%2Fclub208864886%2Fpl_-
208864886_6 
 

 
 
В изнаночном ряду 
 
Нить перед работой, снять следующую петлю не провязывая, подхватив ее как изнаночную, 
перекинуть нить за работу, вернуть снятую петлю на левую спицу. Повернуть работу 
 

 
 
Для провязывания обвитой петли в следующем ряду, или, когда это будет нужно, провязать виток 
вместе с петлей, подхватывая так, чтобы петли были не перекрученными и виток был на изнаночной 
стороне работы 
 
Лицевая петля с витком на лицевой стороне: ввести правую спицу в виток, а затем в лицевую петлю 
и провязать их вместе лицевой. 
 

 

https://vk.com/vyz_perevod
https://vk.com/video/playlist/-208864886_6?section=playlist_6&z=video273024251_456239075%2Fclub208864886%2Fpl_-208864886_6
https://vk.com/video/playlist/-208864886_6?section=playlist_6&z=video273024251_456239075%2Fclub208864886%2Fpl_-208864886_6
https://vk.com/video/playlist/-208864886_6?section=playlist_6&z=video273024251_456239075%2Fclub208864886%2Fpl_-208864886_6
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Перевод сообщества «Вязание спицами, переводы описаний» https://vk.com/vyz_perevod 
 

Предназначено для личного пользования, распространение перевода в любом виде запрещено. 
 

Перед началом работы рекомендуется ознакомиться с возможными изменениями по ссылке 
https://vk.com/docs-208864886 

 

Изнаночная петля с витком на изнаночной стороне: ввести правую спицу сзади под виток, а затем в 
петлю, провязать их вместе изнаночной. 
 

 
 
Набор петель Magic Cast On 
 
https://vk.com/video/playlist/-
208864886_1?section=playlist_1&z=video273024251_456239072%2Fclub208864886%2Fpl_-
208864886_1 
 

 
 
Поднятие петель и провязывание их изнаночными 
 
Ввести правую спицу, захватывая обе стенки кромочной петли как при вязании изнаночной, 
протянуть нить как для изнаночной петли, продолжать с каждой кромочной петлей. 
 

 

https://vk.com/vyz_perevod
https://vk.com/video/playlist/-208864886_1?section=playlist_1&z=video273024251_456239072%2Fclub208864886%2Fpl_-208864886_1
https://vk.com/video/playlist/-208864886_1?section=playlist_1&z=video273024251_456239072%2Fclub208864886%2Fpl_-208864886_1
https://vk.com/video/playlist/-208864886_1?section=playlist_1&z=video273024251_456239072%2Fclub208864886%2Fpl_-208864886_1
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Перевод сообщества «Вязание спицами, переводы описаний» https://vk.com/vyz_perevod 
 

Предназначено для личного пользования, распространение перевода в любом виде запрещено. 
 

Перед началом работы рекомендуется ознакомиться с возможными изменениями по ссылке 
https://vk.com/docs-208864886 

 

ОПИСАНИЕ 
 
Описание выполнения отдельных элементов см. раздел «Приемы вязания». 
 
Посмотреть больше фото можно по ссылке https://www.ravelry.com/patterns/library/curlywhirly 
 
Мысок вяжется по кругу, остальные части поворотными рядами. 
 
Схемы приведены по ходу описания. 
 
Условные обозначения к схемам: 
 
Лицевые ряды (нечетные) читать справа налево, изнаночные ряды (четные) слева направо. 
 

 

 

https://vk.com/vyz_perevod
https://www.ravelry.com/patterns/library/curlywhirly
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Перевод сообщества «Вязание спицами, переводы описаний» https://vk.com/vyz_perevod 
 

Предназначено для личного пользования, распространение перевода в любом виде запрещено. 
 

Перед началом работы рекомендуется ознакомиться с возможными изменениями по ссылке 
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Этапы вязания мыска, стопы и клина подъема показаны на фото 
 

 
 
Перед началом работы отрезать и отложить по 183 см пряжи для каждого носка. 
 
Мысок 
 

 
 
Описание дано для выполнения мыска методом Magic loop. Изначально присутствует вертикальное 
разделение петель, только в ряду 9 петли нужно будет разделить, как они располагаются обычно - 
чтобы верхняя часть носка находилась на верхней спице, а нижняя на нижней. 
 
Набрать 8 петель методом magic cast-on -по 4 петли на каждую спицу (а и b). 
 
Вязать по кругу. 
 
Ряд 1: вязать лицевыми петли на обеих спицах. 
 

 

https://vk.com/vyz_perevod
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Перевод сообщества «Вязание спицами, переводы описаний» https://vk.com/vyz_perevod 
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Ряд 2:  
 
Спица а: 4 лицевые, левая приподнятая прибавка лицевой петли. На спице 5 петель. 
 

 
 
Спица b: правая приподнятая прибавка лицевой петли, 4 лицевые, левая приподнятая прибавка 
лицевой петли. На спице 6 петель. 
 

     
 
Ряд 3:  
 
Спица а: правая приподнятая прибавка лицевой петли, 4 лицевые, левая приподнятая прибавка 
лицевой петли, 1 лицевая. На спице 7 петель. 
 
Спица b: 1 лицевая, правая приподнятая прибавка лицевой петли, 4 лицевые, левая приподнятая 
прибавка лицевой петли, 1 лицевая. На спице 8 петель. 
 
 Ряд 4:  
 
Спица а: 1 лицевая, правая приподнятая прибавка лицевой петли, 4 лицевые, левая приподнятая 
прибавка лицевой петли, 2 лицевые. На спице 9 петель. 
 
Спица b: 2 лицевые, правая приподнятая прибавка лицевой петли, 4 лицевые, левая приподнятая 
прибавка лицевой петли, 2 лицевые. На спице 10 петель. 
 
Ряды 5-7: вязать как ряд 4, количество лицевых на каждой спице до и после прибавок увеличивается 
на 1 петлю в каждом ряду (т.е всего в каждом ряду количество петель увеличивается на 4). 
Количество петель на каждой спице увеличивается на 2 петли в каждом ряду. 
 
Ряд 8:  
 
Спица а: 5 лицевых, правая приподнятая прибавка лицевой петли, 4 лицевые, левая приподнятая 
прибавка лицевой петли, 6 лицевых. На спице 17 петель. 
 
Спица b: 6 лицевых,  правая приподнятая прибавка лицевой петли, 4 лицевые, левая приподнятая 
прибавка лицевой петли, 6 лицевых.  На спице 18 петель. 
 
В следующем ряду нужно перераспределить петли на спицах. 

https://vk.com/vyz_perevod


 

10 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Примечание переводчика: если я не ошибаюсь, все запутанное описание ряда 9, приведенное ниже, 
означает лишь, что нужно провязать ряд лицевыми петлями, начав его с «6 лицевых, правая 
приподнятая прибавка лицевой петли, 2 лицевые, поместить новый маркер начала ряда» и поменять 
расположение магической петли так, чтобы верхняя часть носка находилась на верхней спице, а 
нижняя на нижней. 
 

 
 
Ряд 9:   
 
Спица а: 6 лицевых, правая приподнятая прибавка лицевой петли, 2 лицевые, сделать 
дополнительную магическую петлю, поместить новый маркер начала ряда, 9 лицевых. 
 
Спица b: сделать магическую петлю, 9 лицевых, убрать лишние петли, сохранив петлю около маркера 
начала ряда, довязать оставшиеся 18 петель до конца спицы b. 
 
Примечание переводчика: вероятно, в конце имеются ввиду 18 петель до нового маркера начала 
ряда. 
 
Далее каждый описанный ряд повторять для обеих спиц. 
 
Ряд 10: 2 лицевые, левая приподнятая прибавка лицевой петли, 14 лицевых, правая приподнятая 
прибавка лицевой петли, 2 лицевые. На каждой спице по 20 петель. 
 
Ряжд 11: лицевые петли 
 
Ряды 12-15: вязать как ряды 10 и 11, но в четных рядах количество лицевых между прибавкми 
увеличивается на 2 петли в каждом ряду, т.е в ряду 14 между прибавка 18 петель. На каждой спице 
по 24 петли. 
 
Ряд 16: вязать как ряд 11. 
 
Ряд 17: 2 лицевые, левая приподнятая прибавка лицевой петли, 20 лицевых, правая приподнятая 
прибавка лицевой петли, 2 лицевые. На каждой спице по 26 петель. 
 
Ряды 18-19: лицевые петли. 
 

https://vk.com/vyz_perevod
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Ряды 20-22: вязать как ряды 17-19, но в ряду 20 количество лицевых между прибавкми 22 петли.На 
каждой спице по 28 петель. 
 
Ряд 23: лицевые петли. 
 
Ряд 24: 2 лицевые, левая приподнятая прибавка лицевой петли, 24 лицевые, правая приподнятая 
прибавка лицевой петли, 2 лицевые. На каждой спицы по 30 петель.  
 
Стопа 
 

 
 
Нужно рассчитать длину стопы, для этого вычесть из общей длины ноги уже связанный мысок, пятку 
(4 см) и клин подъема (его нужно рассчитать по плотности, учитывая, что он включает в с6ебя 44 
ряда). 
 
Перенести 30 петель верхней части стопы на 6 держателей. 
 
Примечание переводчика: вероятно, 6 держателей- это на оба носка, т.к позже эти петли делятся на 
3 полосы по 10 петель. 
 
На оставшихся 30 петлях нижней части вязать необходимую длину стопы лицевой гладью 
поворотными рядами, снимая первую петлю каждого ряда. Закончить, провязав изнаночный ряд. 
 
Клин подъема 
 

 
 

https://vk.com/vyz_perevod
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Вязать по схеме  
 
Обратите внимание, что в ряду 44 только одна прибавка. 
 

 
  

https://vk.com/vyz_perevod
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Пятка (поворот и стенка)  
 

       
 
Поворот пятки вязать укороченными рядами методом обвития. 
 
Ряд 1: снять 1 петлю, 1 лицевая за заднюю стенку, (1 изнаночная, 1 лицевая за заднюю стенку), в 
скобках повторить 8 раз, ряд 1 схемы В. 
 
Далее вязать укороченными рядами по схеме. 
 
По окончании работы с пяткой нить не обрезать. 
 
На схеме обвитая петля разделена на 2 ряда – можно обвить петлю и вернуть ее на левую спицу перед 
поворотом в следующий ряд, а можно, обвить петлю, повернуть работу и после этого снять петлю. 
 
Ряды 21 и 22 повторить всего 16 раз (32 ряда), при этом в последнем ряду прибавить 1 петлю, 
выполнив правую приподнятую прибавку, чтобы на спицах было 30 петель. 
 
Для левого носка снять 1 петлю и провязать еще 1 ряд лицевыми петлями. 
 
Нить не обрезать. 
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Далее  носки вяжутся зеркально, поэтому описания для правого и левого носков разные. 
 
Верхняя часть стопы и паголенок выполняются в модульной технике, т.к количество петель каждой 
полосы маленькое, возможно, удобнее  изнаночные ряды вязать без поворота лицевыми петлями (см. 
раздел «Приемы вязания») 
 
Этапы вязания верхней части стопы и паголенка 
 

 
 
 Правый носок 
 
Верхняя часть стопы 
 
Поднять и провязать лицевым петли по изнаночной стороне внешнего края подъема и стопы, 
поместить маркер между поднятыми петлями и петлями пятки.  
 
Другими спицами и нитью, которую вы отрезали в начале работы, поднять и провязать лицевыми 
столько же петель по изнаночной стороне внутреннего края стопы и подъема, начиная со стопы, 
поместить маркер между поднятыми петлями и петлями пятки. 
 
Примечание переводчика: автор не ограничивает количество поднятых петель (оно зависит от 
длины стопы), но при выполнении полос верхней части стопы используется по 10 поднятых петель 
для каждой полосы. Если число не кратно 10, то автор предлагает присоединить в процессе работы к 
ним часть петель пятки, но на петлях пятки выполняются последние полосы паголенка. Таким 
образом получается, что взять можно только по 5 петель с обеих сторон, т.е число поднятых петель 
должно быть кратно 5. 
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Полоса 1 
 

 
 
Перенести 10 ближних к внешней стороне петель с держателя на правую спицу, повернуть на 
изнаночную сторону, провязать 10 изнаночных петель 
 
Вязать по схеме 1. 
 
После ряда 17 не поворачивать работу, т.е ряд 18 тоже лицевой 
 

 
 
Использованы 10 петель, поднятых вдоль внешнего края стопы.  
 
Поднять и провязать лицевыми 9 петель по изнаночной стороне вдоль края полосы 1 . Всего 10 петель 
(1 оставшаяся петля ряда 18 + 9 поднятых петель). Обязательно используйте первую кромочную 
петлю. 
 
Полоса 2 
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Перенести следующие 10 петель с держателя на правую спицу, повернуть на изнаночную сторону, 
провязать 10 изнаночных петель 
 
Вязать по схеме. 
 
Ряды 1 и 2 повторить всего 10 раз (т.е всего 20 рядов). 
 

 
 
Использованы все петли поднятые вдоль края предыдущей полосы . 
 
Далее вязать оставшиеся ряды. После ряда 37 схемы работу не поворачивать. 
 

 
 
Использовано 10 петель, поднятых вдоль внешнего края стопы (в 1 и 2 полосе всего использоавано 
20 петель).  
 
Поднять и провязать лицевыми 19 петель по изнаночной стороне вдоль края полосы 2 . Всего 20 
петель (1 оставшаяся петля ряда 38 + 19 поднятых петель). 
 
Полоса 3 
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Перенести последниее 10 петель с держателя на правую спицу, повернуть на изнаночную сторону, 
провязать 10 изнаночных петель 
 
Вязать по схемам полосы 2, но ряды 1 и 2 повторить всего 20 раз (т.е всего 40 рядов). Нумерация на 
схеме приведена для полосы 2, для полосы 3 будут ряды 41-58 
 
Использованы все петли поднятые вдоль края предыдущей полосы и 10 петель, поднятых вдоль 
внешнего края стопы (в 1-3 полосах всего использоавано 30 петель, поднятых вдоль внешнего края 
стопы). 
 
Поднять и провязать лицевыми 29 петель по изнаночной стороны вдоль края полосы 3. Всего 30 
петель (1 оставшаяся петля последнего ряда схемы + 29 поднятых петель).  
 
Полоса 4 
 
Если у вас осталось 10 и более петель, поднятых вдоль внешней части стопы, то вязать по описанию 
ниже, если у вас осталось меньше 10 петель, то перейти к следующему разделу. 
 

 
 
Провязать изнаночной по изнаночной стороне 1 петлю, поднятую вдоль внутреннкго края стопы (на 
рисунке *). 
 
Вязать по схеме. 
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Использовано 10 петель, поднятых вдоль внутреннего края стопы и 10 петель, поднятых вдоль 
предыдущей полосы. По факту использовано 11, но 1осталась в конце на спице. 
 
 
Ряды 19 и 20 повторить всего 20 раз (т.е всего 40 рядов). 
 

 
 
Использованы все петли поднятые вдоль края предыдущей полосы. 
 
Далее вязать оставшиеся ряды. 
  

 
 
Использовано 10 петель, поднятых вдоль внешнего края стопы (в 1-4 полосах всего использоавано 
40 петель, поднятых вдоль внешнего края стопы). 
 
Если у вас осталось 10 и более петель, поднятых вдоль внешней части стопы, то добавить полосы, 
выполняемые как полоса 4, если у вас осталось меньше 10 петель, то перейти к следующему разделу. 
 
Следующие полосы (верхняя часть стопы + паголенок) 
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Полоса a 
 
Начать, как полосу 4 (использовать 2 первые схемы полосы 4).  
 
Если у вас использованы все петли, поднятые вдоль внешней части стопы, то использовав все петли 
предыдущей полосы, продолжайте вязать полосу до нужной длины по схеме ниже. 
 
Если у вас использованы не все петли, поднятые вдоль внешней части стопы, то использовав петли 
предыдущей полосы, продолжайте вязать полосу по третьей схеме полосы 4. 
 
Когда петли, поднятые вдоль внешней части стопы, закончаться, на спицах будет менее 10 петель, 
перенесите с пятки нужное количество петель и продолжайте вязать полосу до нужной длины 
паголенка по схеме. 
  

 
 
По изнаночной стороне работы поднять и провязать лицевыми петли вдоль правой стороны полосы.  
 
По лицевой стороне работы с помощью оставленного в начале работы куска нити поднять и провязать 
изнаночными  петли вдоль левой стороны полосы, начиная с верхней части к пятке.  
 
Полосы b, с 
    
Для выполнения использовать 2 первые схемы полосы 4. 
 
Полоса d 
  
Если у вас использованы все петли поднятые вдоль внутренней части стопы, то перейти к 
следующему разделу. 

Если у вас использованы не все петли, поднятые вдоль стопы, то начать как предыдущие полосы, 
использовав петли, поднятые вдоль стопы, на спицах будет менее 10 петель, перенесите с пятки 
нужное количество петель и продолжайте вязать полосу.  
 

 
 
Полосы, выполняемые на петлях пятки  
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Если у вас было поднято вдоль каждого края стопы число петель не кратное 10, то нужно провязать 
1 полосу, начиная ее петлями пятки и вязать по схеме ниже 
 
Если у вас было поднято вдоль каждого края стопы число петель кратное 10, то нужно провязать 2 
полосы, начиная их петлями пятки и вязать по схеме 
 
Примечание переводчика: не понятно куда девать остальные петли пятки. Например, поднято по 
18 петель вдоль стопы, по 2 петли с обеих сторон (всего 4) уйдут на предыдущие полосы, а куда еще 
6? Фактически получается, что число поднятых петель должно быть кратно 5.  
 

 
 
Заключительная полоса 
 
Последнюю полосу вязать на петлях пятки по схеме, соединяя ее с первой полосой паголенка. 
 

 
 
Нить не обрезать после окончания последней полосы, а перенести на левую сторону, поскольку 
позиция зависит от размера, точное количество петель определить нельзя.  
 
Примечание переводчика: не совсем понятно, что значит перенести, провязать? 
 
Манжета 
 

 
 
Манжета выполняется изнаночной гладью поворотными рядами против часовой стрелки вокруг 
паголенка и соединяется с ним, провязыванием в каждом лицевом ряду вместе петли манжеты и 
петли паголенка.  
 
Набрать 2 петли методом Сable-cast on.  
 
Вязать поворотными рядами по схеме (примечание переводчика: насколько я понимаю, на схеме 
только начало работы). Делать прибавки в каждом 6-м ряду (они показаны на схеме), пока не будут 
использованы все петли паголенка.  
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По лицевой стороне работы другими спицами и другой пряжей поднять и провязать изнаночными 
петли вдоль края манжнеты (вдоль кромочных). Вытяните леску (magic loop) после 30 петель. 
Дополнительную нить не обрезать. 
 
Рабочей нитью вязать еще один ярус манжеты без прибавлений (соединяя с петлями первого яруса). 
 
Оставленной ранее дополнительной нитью поднять петли вдоль второго яруса манжеты. 
 
Вязать третий ярус манжеты, до последней поднятой петли. 
 
Закрыть петли. 
 
Примечание переводчика: ничего не сказано про прибавки- убавки в третьем ярусе, по рисунку он 
не равномерный, по фото не понятно. 
 
Левый носок 
 
Верхняя часть стопы 
 
Нить от пятки должна быть с внешней стороны стопы.  
 
По лицевой стороне работы поднять и провязать изнаночными петли вдоль внешнего края подъема 
и стопы, поместить маркер между поднятыми петлями и петлями пятки. Первую кроиочную не 
использлвать. 
 
По изнаночной стороне работы другими спицами и нитью, которую вы отрезали в начале работы, 
поднять и провязать лицевыми столько же петель вдоль внутреннего края стопы и подъема, начиная 
с подъема, поместить маркер между поднятыми петлями и петлями пятки. 
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Примечание переводчика: автор не ограничивает количество поднятых петель (оно зависит от 
длины стопы), но при выполнении полос верхней части стопы используется по 10 поднятых петель 
для каждой полосы. Если число не кратно 10, то автор предлагает присоединить в процессе работы к 
ним часть петель пятки, но на петлях пятки выполняются последние полосы паголенка. Таким 
образом получается, что взять можно только по 5 петель с обеих сторон, т.е число поднятых петель 
должно быть кратно 5. 
 
Полоса 1 
 

 
 
Перенести 10 ближних к внешней стороне петель с держателя на левую спицу, провязать их 
лицевыми (на схеме ряд 1) 
 
Продолжать вязать по схеме. 
 

 
 
Использовано 10 петель, поднятых вдоль внешнего края стопы. 
 
Поднять и провязать изнаночными 9 петель по лицевой стороне вдоль края полосы 1 . Всего 10 петель 
(1 оставшаяся петля ряда 18 + 9 поднятых петель). Обязательно используйте первую кромочную 
петлю. 

https://vk.com/vyz_perevod


 

23 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Перевод сообщества «Вязание спицами, переводы описаний» https://vk.com/vyz_perevod 
 

Предназначено для личного пользования, распространение перевода в любом виде запрещено. 
 

Перед началом работы рекомендуется ознакомиться с возможными изменениями по ссылке 
https://vk.com/docs-208864886 

 

 
Полоса 2 
 

  
 
Перенести следующие 10 петель с держателя на левую спицу, провязать их лицевыми (на схеме ряд 
1) 
 
Продолжить вязать по схеме. 
 
Ряды 3 и 4 повторить всего 9 раз (т.е всего провязано 20 рядов схемы). 
 

 
 
Использованы все петли поднятые вдоль края предыдущей полосы. 
 
Далее вязать оставшиеся ряды. 
 

 
 
Использовано 10 петель, поднятых вдоль внешнего края стопы (в 1 и 2 полосе всего использоавано 
20 петель, поднятых вдоль внешнего края стопы).  
 
Поднять и провязать изнаночными 19 петель по лицевой стороне вдоль края полосы 2. Всего 20 
петель (1 оставшаяся петля ряда 38 + 19 поднятых петель). 
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Полоса 3 
 

 
 
Перенести последниее 10 петель с держателя на левую спицу, провязать их лицевыми (на схеме ряд 
1) 
 
Вязать по схеме полосы 2, но ряды 3 и 4 повторить всего 19 раз (т.е всего провязано 40 рядов схемы). 
Нумерация приведена для полосы 2, для полосы 3 будут ряды 41-59 
 
Использованы все петли поднятые вдоль края предыдущей полосы и 10 петель, поднятых вдоль 
внешнего края стопы (в 1-3 полосах всего использоавано 30 петель, поднятых вдоль внешнего края 
стопы).  
 
Поднять и провязать изнаночными 29 петель по изнаночной стороне вдоль края полосы 3. Всего 30 
петель (1 оставшаяся петля последнего ряда схемы + 29 поднятых петель).  
 
Полоса 4 
 
Если у вас осталось 10 и более петель, поднятых вдоль внешней части стопы, то вязать по описанию 
ниже, если у вас осталось меньше 10 петель, то перейти к следующему разделу. 
 

 
 
Повернуть работу на лицевую сторону, провязать лицевой 1 петлю, поднятую вдоль внутреннего края 
стопы – ряд 1 схемы ( на рисунке *). 
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Продолжать вязать по схеме. 
 

 
 
Использовано 10 петель, поднятых вдоль внутреннего края стопы и 10 петель, поднятых вдоль 
предыдущей полосы. По факту использовано 11, но 1осталась в конце на спице. 
 
Ряды 21 и 22 повторить всего 20 раз (т.е всего 40 рядов). 
 

 
 
Использованы все петли поднятые вдоль края предыдущей полосы. 
 
Далее вязать оставшиеся ряды. 
  

 
 
Использовано 10 петель поднятых вдоль внешнего края стопы (в 1-4 полосах всего использоавано 40 
петель, поднятых вдоль внешнегоого края стопы).  
 
Если у вас осталось больше 10 петель, поднятых вдоль внешней части стопы и подъема, то нужно 
связать еще полосы аналогично полосе 4, пока не останется 10 или менее петель. 
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Следующие полосы (верхняя часть стопы + паголенок) 
 

 
 
Полоса a 
 
Начать, как полосу 4 (использовать 2 первые схемы полосы 4).  
 
Если у вас использованы все петли, поднятые вдоль стопы, то использовав петли предыдущей 
полосы, продолжайте вязать полосу до нужной длины по схеме. 
 
Если у вас использованы не все петли, поднятые вдоль стопы, то использовав петли предыдущей 
полосы, продолжайте вязать полосу по третьей схеме полосы 4. 
 
Когда петли, поднятые вдоль стопы, закончатся, на спицах будет менее 10 петель, перенесите с пятки 
нужное количество петель и продолжайте вязать полосу до нужной длины по схеме. Закончить, 
выполнив ряд 1. 
 
Примечание переводчика: приведеннная схема, как мне кажется, имеет ошибку – часть этой полосы, 
которая составит паголенок, должна иметь два «свободных» края, т.е ни с чем не соединеных 
(аналогично правому носку), скорее всего в конце изнаночных рядов вместо последнего символа 
должна быть изнаночная петля. 
 

 
 
По лицевой стороне работы поднять и провязать изнаночными петли вдоль левой стороны полосы.  
 
Первую петлю пропустить- так как вы закончили нечетным рядом, следовательно, с левой стороны 
одна кромочная петля будет лишняя. 
 
Затем с помощью оставленного в начале работы куска нити по изнаночной стороне работы поднять 
и провязать лицевыми петли вдоль правой стороны полосы 5, начиная с верхней части к пятке.  
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Полосы b, c 
 

           
 
Для выполнения использовать 2 первые схемы полосы 4. 
 
Полоса d 
  

 

Если у вас использованы все петли поднятые вдоль внутренней части стопы, то перейти к 
следующему разделу. 
 
Если у вас использованы не все петли, поднятые вдоль стопы, то начать как предыдущие полосы 
этого раздела, использовав петли, поднятые вдоль стопы, на спицах будет менее 10 петель, 
перенесите с пятки нужное количество петель и продолжайте вязать полосу.  
 

 
 
Полосы, выполняемые на петлях пятки  
 

 
 
Примечание переводчика: на рисунке изображенная нога больше похожа на правую, но судя по 
схемам и по фото, направление полос верное. 
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Если у вас было поднято вдоль каждого края стопы число петель не кратное 10, то нужно провязать 
1 полосу, начиная их петлями пятки и вязать по схеме 
 
Если у вас было поднято вдоль каждого края стопы число петель кратное 10, то нужно провязать 2 
полосы, начиная их петлями пятки и вязать по схеме 
 
Примечание переводчика: не понятно куда девать остальные петли пятки. Например, поднято по 18 
петель вдоль стопы, по 2 петли с обеих сторон уйдут на предыдущие полосы, а куда еще 6? 
Фактически получается, что число поднятых петель должно быть кратно 5.  
 

 
 
Последняя полоса 
 
Последнюю полосу вязать на петлях пятки по схеме  
 

 
 
Нить не обрезать после окончания последней полосы, а перенести на правую сторону, поскольку 
позиция зависит от количества полос, точное количество петель определить нельзя.  
 
Примечание переводчика: не совсем понятно, что значит перенести, провязать? 
 
Манжета 
 

 
 
Манжета выполняется изнаночной гладью поворотными рядами (лицевые ряды, изнаночные петли, 
изнаночные ряды, лицевые петли) по часовой стрелке вокруг паголенка и соединяется с ним, 
провязыванием в каждом четном ряду вместе петли манжеты и петли паголенка.  
 
Набрать 2 петли методом Сable-cast on (ряд 1 схемы).  
 
Вязать поворотными рядами по схеме (примечание переводчика: насколько я понимаю, на схеме 
только начало работы). Делать прибавки в каждом 6-м ряду (они показаны на схеме), пока не будут 
использованы все петли паголенка.  
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Другими спицами и другой пряжей поднять и провязать лицевыми петли вдоль края манжнеты (вдоль 
кромочных). Вытяните леску (magic loop) после 30 петель. Дополнительную нить не обрезать. 
 
Рабочей нитью вязать еще один ярус манжеты без прибавлений (соединяя с петлями первого яруса). 
 
Оставленной ранее дополнительной нитью поднять петли вдоль второго яруса манжеты. 
 
Вязать третий ярус манжеты, до последней поднятой петли. 
 
Закрыть петли. 
 
Примечание переводчика: ничего не сказано про прибавки убавки в третьем ярусе, по рисунку он 
не равномерный, по фото не понятно. 
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